

26.  
августа  
пятница  
1938 г.

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

## Организованность и мощь советского государства

(Передовая „Правды“ за 22 августа 1938 года)

Вчера закончила свою работу Вторая Сессия Верховного Совета СССР. Двенадцать дней внимание страны было приковано к Большому Кремлевскому дворцу, где протекала деятельность народных избранников.

Вторая Сессия Верховного Совета СССР разрешила ряд вопросов, имеющих громадное значение для государства, для всего нашего народа. Сессия единогласно утвердила единый государственный бюджет СССР, ярко свидетельствующий о процветании нашей родины, о росте народного благосостояния. Львиная доля этого бюджета—47,2 миллиарда рублей—направляется на финансирование народного хозяйства.

27 миллиардов расходуются по сметам Народных комиссариатов обороны и Военно-Морского Флота. Защиту родины советский народ рассматривает как свой священный долг!

Почетное место в бюджете социалистического государства рабочих и крестьян отводится расходам на социально-культурные мероприятия.

Народные избранники, выражая волю всего советского народа, горячо поддержали проект бюджета, поставленный на обсуждение Сессии Советом Народных Комиссаров СССР. Депутаты Верховного Совета тщательно обсудили все статьи бюджета, указав на необходимость строжайшего соблюдения бюджетной дисциплины, на необходимость по-хозяйски беречь каждую народную копейку.

На высоком идеально-политическом уровне прошло обсуждение депутатами Верховного Совета проекта „Положения о судоустройстве СССР, союзных и автономных республик“. Исполненные забот о народном благе, депутаты утвердили с полным единодушием закон о судоустройстве, пронизанный духом великой Сталинской Конституции, поднимающей на большую высоту авторитет суда и его воспитательную роль. Перед советским судом, воплощающим в себе принципы социалистической демократии, открываются огромные просторы для полезной, плодотворной работы на благо народа и социа-

(Окончание на 2 стр.)

№ 116 (847)

Год издания шестой

Цена 6 коп.

## ОБ УВОЛЬНЕНИИ ИЗ РЯДОВ РККА В ДОЛГОСРОЧНЫЙ ОТПУСК РЯДОВОГО И МЛАДШЕГО КОМАНДНОГО И НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА СРОЧНОЙ СЛУЖБЫ

### ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР

16 августа 1938 года. № 209

Москва.

1. Уволить из рядов Рабоче-Крестьянской Красной Армии, пограничных и внутренних войск НКВД в долгосрочный отпуск рядовой и младший командный и начальствующий состав срочной службы, как выслуживший установленные сроки непрерывной службы:
  - а) из сухопутных и воздушных сил РККА в период с 20 сентября по 20 ноября с. г.;
  - б) из пограничных и внутренних войск НКВД—к 30 декабря 1938 г.
  - в) лиц с высшим образованием призыва 1937 г., выдержавших испытания

Народный Комиссар  
Обороны ССР Маршал  
Советского Союза  
К. ВОРОШИЛОВ.

## ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ В РККА

### ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР

16 августа 1938 года. № 210

Москва.

1. Призвать на действительную военную службу в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, Военно-Морской Флот и войска НКВД—в период с 1 сентября по 1 октября с. г. полностью контингент граждан 1917 года рождения, половину контингента 1918 года рождения, а также граждан старших возрастов, которым истекли отсрочки призыва.
2. Граждан 1908 года рождения, ранее пользовавшихся отсрочками, от призыва освободить и перечислить в запас первой очереди.

Народный Комиссар  
Обороны ССР Маршал  
Советского Союза  
К. ВОРОШИЛОВ.

## В подарок 20-й годовщине Ленинского комсомола

Включаясь в социалистическое соревнование имени двадцатой годовщины Ленинского комсомола, комсомолки-вязальщицы колхоза имени Красина Ого-

родникова Д. и Огородника Е. ежедневно выполняют нормы выработки. При норме 600 спонов в день они навязывают по 1.320 спонов. Киселев.

### Не борются за быстрейшее проведение уборочной кампании

Преступно медленно идет уборка урожая в колхозе имени Степана Разина, Карагайлинского сельсовета. По состоянию на 20 августа из 129,80 гектара в колхозе скошено только 24,50 гектара, обмолочено 7 гектаров и заскирдовано 12,50 гектара.

Все это говорит за то, что трудовая дисциплина в колхозе расшатана. Колхозники на работу выходят в 10—11 часов дня. Общественное питание в поле не организовано.

На току, где производится обмолот ржи, творятся безобразия. Ввиду того,

что место для курения не отведено, колхозники курят возле самых кладей, машин и даже на соломе.

Кроме того, на этом же току лежит большое количество намолоченного зерна, которое должно пойти на элеватор. Но неповоротливое правление колхоза

массовую сдачу зерна государству до сего времени не организовало, объясня тем, что зерно засорено спорыней и в счет зернопоставок его не примут, тогда как это зерно следует только пропустить через триер и вполне можно сдавать государству.

Конев.

Широко развернулось социалистическое соревнование молодежи в честь 20-летия ВЛКСМ

Широко развернулось на нашем руднике соревнование среди комсомольцев и несвоюной молодежи в честь двадцатой годовщины Краснознаменного Ленинско-Сталинского комсомола. 737 комсомольцев взяли на себя конкретные обязательства, направленные на досрочное выполнение производственных планов, на повседневное повышение политического, технического и общеобразовательного уровня знаний, из них 98 человек работают на шахте № 4—10, 97—на шахте № 5, 78—на машзаводе и т. д.

Взятые обязательства комсомольцы выполняют с честью, повседневно добиваясь новых успехов на производстве. Смена горного мастера шахты № 4—10 т. Чечумашева ежедневно план угледобычи выполняет на 150 процентов. Забойщик той же шахты т. Петрищев задание выполняет на 200 процентов. Смена мастера машзавода т. Гаденова ежедневно план выполняет на 160 процентов,

Но есть и такие первичные организации комсомола, в которых плохо велась массово-разъяснительная работа. В результате комсомольцы не заняли ведущей роли, не возглавили социалистическое соревнование и стахановское движение, не повели за собой несвоюную молодежь. Например, из 300 с лишним человек молодежи на шахте № 1—2 соцдоговоры заключили только 31 человек, а на шахте № 3 первичная организация комсомола совершенно до сих пор никакой работы не вела. Здесь стахановское движение и социалистическое соревнование было предоставлено самотеку.

Молодежь с большим желанием включается в социалистическое соревнование в честь двадцатилетия комсомола, с большим желанием откликается на призыв стахановцев—специалистов, комсомольцев московского завода имени Сталина. Она горит желанием повседневно ширить ряды стахановцев, и задача каждой комсомольской организации возглавить это движение.

П.

## УСИЛИТЬ РАБОТУ ПО РОСТУ ПАРТИИ

21 августа проходило партийное собрание парторганизации шахты № 4—10 по вопросу об итогах второго пленума Киселевского горкома ВКП(б).

На собрании в своих выступлениях коммунисты подвергли резкой критике работу парткома шахты. Особенно выступающие отмечали слабую работу парткома по росту партии. С начала 1938 года парторганизацией принято в партию только 6 человек. Однако на шахте № 4—10 имеется огромный резерв для роста парторганизации.

В комсомольской организации насчитывается 98 комсомольцев, из которых принято в партию за 8 месяцев только 2 человека. Кроме того, на шахте имеется 54 агитатора, в числе которых есть лучшие стахановцы, показывающие образцы высокой производительности труда. Но из этого резерва также не вовлекают в группу сочувствующих ВКП(б).

Недопустимо слабый рост партийной организации

шахты № 4—10 можно обяснить только отсутствием массово-политической работы со стороны парткома среди беспартийного актива и комсомола.

Кроме того, партком затягивает разбор заявлений о приеме в партию. Тов. Батаев имеет 7 лет кандидатского стажа. Заявление о переводе его в члены ВКП(б) он подал вот уже как два месяца и до сего времени заявление не разобрано.

Выступающие товарищи также отмечали плохую работу парткома по воспитанию коммунистов, о медленной ликвидации последствий вредительства, главным образом о крайне медленном переходе от камнерудной столбовой системы выемки угля на новую систему с закладкой.

Партийное собрание в своем решении наметило ряд практических мероприятий по устранению имеющихся недостатков в работе парторганизации.

**Жигулин.**

## Комсомольская организация в колхозе им. Чапаева не работает

Комсомольская организация в колхозе имени Чапаева, Бурлаковского сельсовета, совершенно не работает. Комсогр т. Чалдыков не хочет вести никакой работы с комсомолом, а также несознанной молодежью.

В течение четырех месяцев т. Чалдыков не проводил ни одного комсомольского собрания, мотивируя тем, что он не может работать и не знает с чего начинать.

Горком комсомола забыл,

что у него в колхозе имени Чапаева имеется комсомольская организация. За целый год никто из работников горкома ВЛКСМ не бывал там и практической помощи никакой не оказано.

В результате недостаточного руководства со стороны работников горкома ВЛКСМ рост комсомольской организации совершился неудовлетворительный.

**И. К.**

## Организованность и мощь советского государства

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Утверждением Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между Первой и Второй Сессиями, закончилась работа Сессии. Депутаты разъезжаются по домам для того, чтобы у себя, на местах, трудиться над реализацией законов, принятых Верховным Советом, для того, чтобы разъяснить их значение и важность народу.

Вторая Сессия Верховного Совета СССР явила перед всем миром пример большевистской организованности и деловитости. Без говорильни и болтовни, присущих буржуазным парламентам, спокойно и организованно народные избранники разрешали важные вопросы государственной жизни. Единодущие депутаты Вер-

ховного Совета СССР, проявленное во время обсуждения и принятия законопроектов, является ярким отражением единодушия советского народа, обединенного вокруг партии Ленина—Сталина и советского правительства, воодушевленного высокими идеалами коммунизма, отдающего все свои силы борьбе за дальнейшее преуспевание социалистического государства рабочих и крестьян.

С огромным энтузиазмом депутаты Верховного Совета СССР приветствовали товарища Сталина—отца и друга советского народа. Заключительное заседание Сессии было завершено бурной овацией в честь творца великой Конституции победившего социализма, ова-

цией, выражавшей пламенную любовь к товарищу Сталину всех трудящихся советской страны.

Товарищ Сталин в докладе о проекте Конституции Союза ССР на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов говорил:

...в СССР нет уже больше таких классов, как капиталисты, помещики, кулаки и т. п. В СССР имеются только два класса, рабочие и крестьяне, интересы которых не только не враждебны, а наоборот — дружественны.

Дружба рабочих и крестьян, общность их интересов лежат в основе единодушия советского народа. Пролетариат СССР превратился в совершенно новый класс, в рабочий класс СССР, уничтоживший капиталистическую систему хозяйства, утвердивший социалистическую собственность на орудия и средства производства и направляющий совет-

ское общество по пути к коммунизму. Наше советское крестьянство в своем подавляющем большинстве — колхозное, работающее коллективно на базе могучей социалистической сельскохозяйственной техники. Наша советская интеллигенция, связанная всеми корнями с рабочим классом и крестьянством, служит народу, работает рука об руку с рабочими и крестьянами над созданием коммунистического общества.

Монолитная спаянность всего народа вокруг партии Ленина—Сталина и советского правительства придает нашему государству такую мощь, которая способна развеять в прах всех врагов.

Работа Верховного Совета СССР, направленная на дальнейшее укрепление нашей родины, встречает самое горячее одобрение всего великого советского народа.

## Взятые обязательства перевыполняем

Я работаю горным мастером на 3 участке шахты № 5. В моей смене все рабочие заключили социалистические договоры в честь двадцать первой годовщины Октября. Сейчас моя смена занимает передовое место по шахте. Взятые обязательства мы перевыполняем.

За 19 дней августа мы выполнили месячное задание. В нашей смене выработан ряд мастеров угля и стахановцев. Коногон-комсомолец т. Панфилов вы-

полняет технические нормы на 200 процентов, забойщик т. Ковалев — на 300 процентов. Запальщики т. Дегтярев и Сорокин выполняют технические нормы на 250 процентов.

Мы всей сменой взяли на себя обязательство за месяц выполнить подготовительные выработки на 130 процентов, сверх месячного плана выдать на гора 1.200 тонн угля.

Горный мастер  
**Прибытков.**

## Три нормы в смену

Комсомолец т. Трапезников работает забойщиком на втором участке шахты № 4—10. В июле он технические нормы выполнил на 180 процентов.

Готовясь к двадцатилетию Ленинско-Сталинского комсомола и к 24 годовщине Международного юношеского дня, т. Трапезни-

ков обязался в августе давать не ниже двух технических норм в каждую смену. Это обязательство он с честью перевыполняет.

В августе т. Трапезников систематически выполняет техническую норму на 250—300 процентов.

**В.**

## Навстречу 20-летию комсомола

Включившись в социалистическое соревнование имени двадцатилетия Ленинско-Сталинского комсомола и в честь 24 годовщины Международного юношеского дня, комсомольско-молодежный участок шахты № 5 на основе применения массовых стахановских методов труда добился высоких производственных показателей.

21 августа наш участок одержал две победы — выполнил 9-месячный план угледобычи и августовское задание.

Что нам помогает в работе?

Перед спуском в шахту мы с каждой сменой проводим 5-минутки, где сообщаем рабочим их выполнение норм и заработки, читаем газеты, подмечаем недостатки в работе и т. д. На основе этого мы укрепляем дисциплину. У нас нет случаев опоздания на работу. Все смены спускаются в шахту за 15—20 минут до начала работы.

Управляющий трестом т. Бондаренко подметил на нашем участке ряд недостатков, которые мы сейчас устраиваем. Привели в порядок основные штреки, печи, начали крепить первый параллельный штрек юго прокопьевского пласта. Посадку в заходах сделали лучше, чем уменьшили потери угля и т. д.

На нашем участке имеется 20 мастеров угля и стахановцев. Все они выполняют технические нормы более чем на 200 проц. У нас на участке нет невыполняющих технических норм. Если смена или рабочий не выполнили задание, то сразу же выясняем причины невыполнения. Например, смена горного мастера т. Прибыткова не выполняла своего задания потому, что плохо работал транспорт. Мы сразу же из сильной смены перевели коногона-комсомолца т. Панфилова. В результате смена стала передовой.

К третьей годовщине стахановского движения и Международному юношескому дню берем на себя обязательство дать сверх месячного плана 4 тысячи тонн угля.

Бригада т. Шихова обязуется пройти к 15 сентября 80 погонных метров основного штрека прокопьевского пласта.

Повседневно будем расширять мастеров угля.

Начальник участка  
**Пермяков.**  
Комсогр **Липулов.**  
Профорг **Мельников.**

# ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ 1939 ГОДА

Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР на 17 января 1939 года назначено начало всесоюзной переписи населения.

Перепись населения—дело огромной государственной важности. Наша страна—единственная в мире, где безраздельно господствует социалистическая система хозяйства. Социализм—это учет, учил Ленин. Товарищ Сталин подчеркивает, что "никакая строительная работа, никакая государственная работа, никакая плановая работа немыслима без правильно го учета. А учет немыслим без статистики".

Ни один хороший хозяин не начнет строить дом, не выяснив заранее, каким местом он для этого располагает, какие материалы для этого нужны и сколько, какие средства ему придется на это затратить.

Точно так же советскому правительству для управления огромным государством, для составления государственных народно-хозяйственных планов необходимо иметь точные и ясные данные о численности населения, о его разделении на общественные группы, о его национальном и возрастном составе, о его культурном уровне.

Такие сведения и даст правительству предстоящая всесоюзная перепись. На основе итогов переписи правительство будет знать, сколько нужно яслей, детских домов, школ, здравниц, институтов и техникумов и т. д.

За годы советской власти уже не раз проводились переписи населения. Первая перепись проходила в 1920 году, когда молодая Советская республика, выходя из огня гражданской войны, приступала к мирному строительству. Перепись тогда не была проведена на всей территории нашей родины, часть которой еще не была полностью очищена от иностраных интервентов и белогвардейских банд.

Вторая, уже всеобщая перепись 1926 года отразила первые победы социалистического строительства. В сельском хозяйстве тогда еще был силен кулак, в торговле—нэпман и спекулянт, еще был высок процент неграмотности среди населения, особенно в национальных республиках—бывших царских колониях. Перепись эта имела большое хозяйственное и политическое значение для составления планов культурного и хозяйственного строительства нашей страны.

Предстоящая перепись покажет совсем другую картину. За две сталинские

пятилетки лицо нашей страны изменилось до неизвестности. "...Полная победа социалистической системы во всех сферах народного хозяйства является теперь фактом" (Сталин). Под руководством славной коммунистической партии и ее Центрального Комитета советский народ одержал всемирно-исторические победы, которые записаны в величайшем документе нашей эпохи—Сталинской Конституции.

Материалы переписи 1939 года отразят те громадные перемены, которые произошли на одной шестой части земного шара в результате победы социализма. Таким образом, итоги переписи будут иметь и огромное международное значение. За страну Советов, за социализм будут агитировать цифры, факты.

Долг каждого советского гражданина помочь провести перепись образцово. Это значит, прежде всего, что в переписи не должен быть пропущен ни один населенный пункт, ни один человек. Большая армия счетчиков обойдет все дома, квартиры вплоть до каждой сторожки, до каждой избушки, затерявшейся где-нибудь в лесу, в степи, и заполнит переписной лист. Работа счетчиков очень ответственная. К этой работе надо привлечь, на условиях дополнительной оплаты (помимо сохраняемого по месту работы заработка), работников школ, советских учреждений и торговых

организаций, учащихся высших учебных заведений и старших классов средних школ, учетно-счетный и конторский персонал предприятий, совхозов, колхозов и т. п.

Известно, что враги народа, троцкистско-бухаринские вредители сорвали перепись 1937 года. Правительство признало организацию этой переписи недовлетворительной и ее материалы грубо ошибочными. Теперь мы не должны этого допустить. Малейшая попытка врагов сорвать перепись встретит решительный отпор.

В постановлении правительства указывается, что работники переписи, виновные в нарушении установленного порядка ее проведения, а также разгласившие сведения об отдельных лицах, собранные при переписи, будут привлечены к судебной ответственности. К ответственности будут привлекаться также граждане, уклоняющиеся от дачи сведений или дающие заведомо неверные сведения.

Перепись населения начнется в 8 часов утра 17 января 1939 года. В городах она продолжится 7 дней (до 23 января), а в сельских местностях—10 дней (до 26 января) включительно.

Перепись населения 1939 года—всеноарное дело. Проведем же ее так, чтобы показатели переписи послужили основой для новых большевистских побед, для новых завоеваний социализма.

И. Рунов.

## Помощь колхозникам

Коллектив Киселевторга оказывает активную помощь колхозникам в уборке урожая. 18 августа на полях колхоза "Искра", Сергеевского сельсовета, в помощь колхозникам выезжало 50 рабочих и служащих Киселевторга, в том числе 25 курсантов

курсов продавцов, организованных из домохозяек.

23 августа вечером во 2 подшефный колхоз "Культурник" выезжали 40 служащих конторы Киселевторга. Они также оказали помощь колхозникам.

## Организовать своевременную доставку горючего

В колхозе "Красная нива" 20 августа из-за отсутствия горючего комбайн и трактор не работали полдня. Правление колхоза не позабыло о том, чтобы создать все условия для комбайнера и тракториста для бесперебойной ра-

боты, не организовало своевременную подвозку горючего.

Трудоармейская МТС также не проверяет, как работают комбайны и тракторы. Видимо, это ее не интересует.

Бойко.

## Растут суммы вкладов в сберкассы

За первое полугодие 1938 года сумма вкладов по сравнению с первым полугодием 1937 года возросла на 229 806 рублей. Если в прошлом году за первое полугодие было

вкладов по городу на сумму 381 615 рублей, то в настоящем году 568 858 рублей и по сельской местности вместо прошлогодних 39 308 рублей в этом году 81 571 рубль.

## Мужество, отвага и бдительность

Пограничники Н-ского морского ордена Ленина отряда бдительно охраняют советские рубежи. Недавно в одном японском поселке, расположенному близ советского поста, пограничники заметили японцев, одетых в маскировочные халаты. Они направлялись к советской территории, обозревая местность в бинокль. Один из японцев отделился от группы и скоро исчез из виду. Это не ускользнуло от внимания советских пограничников.

К лучшим людям Н-ского погранотряда принадлежит и пограничник Андрей Лобойко. На пограничной заставе он выполняет обязанности повара. Эта мирная работа не мешает ему, однако, наравне с другими нести бдительную охрану границы. Три месяца назад в одном километре от заставы, прогуливаясь, в верховьях горной реки, Лобойко заметил чьи-то подозрительные следы. Собрав об этом на пост, Лобойко вместе с бойцом Коноваловым взялись выследить, куда ведет этот след.

Всю ночь шли пограничники, пересекая реку, болота, крутые сопки. След привел их к брошенному бараку. Здесь они обнаружили нарушителей границы, которые безмятежно спали, уверенные в своей безопасности. Задержанные оказались шпионами иностранной разведки. Специальным приказом по пограничному отряду пограничники Лобойко и Коноваловы были награждены. Лобойко подал заявление об оставлении его на пожизненную службу в пограничных войсках. Он готовится стать младшим командиром.

Недавно был здесь такой случай. Ночью пограничники Савельев и Давиденко стояли в дозоре, наблюдая за берегом моря. Очертания прибрежной полосы были еле видны. Пользуясь темнотой, нарушитель с вещевым мешком за спиной, согнувшись, пробирался по берегу. Спускаясь к морю Савельев и Давиденко окликнули его. Он бросился бежать. Началась погоня. Расстояние между нарушителем и пограничниками все уменьшалось. Видя, что ему не уйти от погони, нарушитель спрыгнул на льдину и бросился бежать. Пограничники не отставали от него ни на шаг. Тогда нарушитель бросился в прорубь. Рискуя жизнью, пограничники кинулись за ним, вытащили его и доставили на заставу. Он оказался крупным шпионом иностранной разведки.

Пограничники орденоносного отряда, стоя на посту в пограничных заставах, расположенных на крутых склонах сопок, в глубоких падах, зорко всматриваются в линию границы. Ни один японский шпион, лазутчик не ускользнет от их взора. Защита советского Дальнего Востока в надежных и крепких руках.

М. Тамарин.

## Применение пыток к задержанным в Японии советским морякам

Вследствие поступивших в НКИД официальных данных о бесчеловечном обращении с задержанными в Японии советскими моряками судна „Рефрижератор I“, полпредство СССР в Японии направило 16 августа с. г. в японское министерство иностранных дел ноту следующего содержания:

1. Из показаний, данных надлежащим властям Союза ССР капитаном и экипажем советского судна „Рефрижератор I“, потерпевшего аварию в проливе Лаперуз, задержанного японскими властями 31 мая с. г. и отведенного ими в порт Вакканай, а также из медицинского освидетельствования этих лиц, с неоспоримой ясностью вытекает, что во время допросов японскими должностными лицами, производившими расследование обстоятельств аварии этого судна, советские граждане были подвергнуты бесчеловечному обращению.

Двадцать пять человек из состава экипажа судна, в том числе и его капитан Быковский, были избиты японскими должностными лицами. Избиение капитана Быковского производилось 4 июня с. г. в течение полутора часов в присутствии Ока Кензо, помощника начальника полиции Вакканай. Особенно же бесчеловечно было обращение с

(ТАСС).

## На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС из Парижа)

### Восточный фронт

Согласно официальной сводке министерства обороны Испании за 21 августа, в течение ночи противник пытался перейти мост у Камараса (к северо-востоку от Лерида), однако республиканские войска, причинив противнику тяжелые потери, вынудили его отступить.

### Фронт Леванта

В секторе Эль Торо вылазки противника на республиканские позиции у Ринсон де Месульда и на высоты 1.630 и 1.660 пол-

в секторе Эбро противник непрерывно атаковал республиканские позиции у Вильальба (к северу от Гандесы). Несмотря на то, что авиация интервентов бомбардировала республиканские позиции, республиканские войска стойко оборонялись, нанося противнику громадные потери.

Восточную отбиты. Республиканские войска отразили также атаки противника на Барранко Ресинеро.

### Центральный фронт

(Эстремадурский участок)

В секторе Пуэнте дель Арсебиспо противник предпринял ряд атак, пытаясь форсировать реку Хюсо, но был отброшен республиканскими войсками. В

том же секторе ценою больших потерь противнику удалось занять высоту Пеледилья.

На южном фронте без перемен.

По сообщению агентства Гавас, 22 августа десять трехмоторных „Юнкерсов“ пытались бомбардировать

Таррагону и Реус, но были обращены в бегство огнем республиканских истребителей.

Уполномоченный № 115.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография „В бой за уголь“.

## СВОДКА о ходе хлебоуборки по колхозам Киселевского района на 20 августа 1938 года

Наименование колхозов	Сжато всего озимых и яровых			Убрано комбайн.	Заскирдо-вано	Обмолочено комб.
	План.	Выполн.	Проц.			
Первое Мая	726	145	19,9	17		17
„Красная пятилетка“	598,5	87	14,5	28		28
„Просвещенец“	451,65	121	29		15	
<b>Михайловский сельсовет</b>						
Имени Кирова	282,2	83,14	29,4			
„Хель-хем“	774,29	216,52	27,9	24,65	8	32,65
„Красный Октябрь“	446,64	100	22,4	41	5	41
Итого по сельсовету	1503,13	399,66	26,5	65,65	13	73,65
<b>Трудоармейский сельсовет</b>						
Имени Ворошилова	735	129,5	17,5	43	18	43
„Урожай“	243,45	68,62	27,9	15	8,40	15
Имени Калинина	411,7	88	21,4		18	18
Имени Ежова	735,30	137	18,6	19	23	30
„Огонек“	948	150	15,8		17	17
„Промысловик“	343,67	60,52	17,4		2,37	
Имени Буденного	128,49	48	37,5		11	
Итого по сельсовету	3545,61	681,64	19,2	77	104,77	123
<b>Осокинский сельсовет</b>						
Звезда	499,42	122,34	24,4		28	
„Тайга“	320	96	30			
„Трудовик“	376,4	73	22		15	8
Итого по сельсовету	1195,82	291,39	24,3		43	8
<b>В.-Чумышский сельсовет</b>						
„Авангард“	708,62	166	23,4		5,13	28,73
„Красный борец“	819,08	144,87	17,5		7,50	40
„Путь Ленина“	346,60	109,68	31,5		3	3
„Соработник“	215,37	71,56	33		3	3
Итого по сельсовету	2089,67	492,11	23,5		69,60	74,73
<b>Сергеевский сельсовет</b>						
„Культурник“	595,73	111	18,6		40	70
„Искра“	607	135	22,2		37	38
„Ударник“	271,5	80	29,5		25	5
„Первое августа“	682	174	25,5		71	71
„Пчелка“	319	66	20,6		31	38
„Переменник“	445,6	118	26,5		65	40
„Труд“	275,7	72	26,1		37	29
Итого по сельсовету	3196,59	756	23,6		242	291
<b>Карагайлинский сельсовет</b>						
Имени Ст. Разина	129,8	24,5	18,6		12,5	7
Победа	635	73	11,4		17,39	30,19
Наш путь	835,5	165	19,7		39	64
Трудовая дружба	521,71	70	13,4		14	18
Красная нива	322,7	36,50	11,1		11,46	12,46
Прогресс	424	43	10,1		3	43
Труд	394,62	52,10	13,1		21	21
Имени Красина	275,66	47,5	17		14	8
Красноармеец	140	29	20,7		11	6
Итого по сельсовету	3678,99	540,60	14,6		70	209,65
<b>Бурлаковский сельсовет</b>						
Зерно	621,86	73	11,7		38,40	43
Имени Пугачева	651,8	85	13		25	38
Красный пахарь	563	78	13,8		11	11
Красный партизан	281	51,24	18,1		36,24	33
Заря	557,89	109	19,5		10	25,25
Имени Сталина	381,2	57	14,9		4	36
Новая жизнь	247,8	85	34,4		20	
Имени Чапаева	257,3	67,66	26		10	6
Итого по сельсовету	3567,89	605,90	16,9		108,65	192,25
Пищиков	123,75	42,37	34,1		6	
Трудовой чуваш	106,31	42,45	39,6		2	
МОПР	85,3	25	29,4		2	2
Всего по району	20856	4230,12	20,2	521	739,5	1019,18
	<b>ГОРЗО.</b>					

## Добыча угля за 24 августа 1938 г.

ШАХТЫ	План.	Факт.	Процент выполн.	Производство труда	Основные штреики и квершлаги		
					План.	Факт.	Проц. выполн.
Шахта № 1—2	1687	1394	82,6	1,23	15,3	16	105
Шахта № 3	1629	1277	78,3	2,22	15,8	4,1	26
Шахта № 4—10	2097	2107	100,4	2,79	22,9	3,3	14,4
Шахта № 5	1387	1458	105,1	2,96	12,6	3,2	25,4
Всего по тресту	6800	6236	91,7	2,11	66,6	26,6	39,9
Механизиров.	5170	3905	75,5				
Марки „К“	710	533	75,1				
Отгружено	8580	6817	79,4				

## Центральный клуб угольщиков С 27 по 30 августа новый большой звуковой художественный кинофильм **ДРУЗЬЯ ИЗ ТАБОРА** Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

**О противозоотических мероприятиях в поселке Лукьянинка, Бурлаковского сельсовета, против рожи свиней**  
Обязательное постановление № 34 президиума Киселевского горсовета от 15 августа 1938 года

На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 1 ноября 1937 года за № 114/1938 и президиума Новосибирского облисполкома от 16 декабря 1938 года за № 410 о порядке установления карантина при заразных заболеваниях президиум горсовета постановляет:

Поселок Лукьянинка, Бурлаковского сельсовета, обявить неблагополучным по роже свиней. В соответствии с этим запретить:

- 1) прогон и провоз свиней через Лукьянинку;
- 2) выгон и вывоз свиней, свиного мяса, свиных кож и щетины из неблагополучного пункта;</